

# 对利比亚行动 欧盟分歧严重

## 如果联合国提出请求,欧盟将利用军事和民防力量保护人道主义援助团

欧洲联盟 27 个成员国外交部长 3 月 21 日在比利时首都布鲁塞尔召开会议,谈及对利比亚采取军事干预行动和北大西洋公约组织可能的潜在作用,各国代表分歧较大。

不过,欧盟宣布,如果联合国提出请求,欧盟准备利用军事和民防力量保护人道主义援助团。



21日,示威者在意大利首都罗马游行抗议多国部队对利比亚的军事行动。(新华社发)

### 安理会: 闭门磋商利比亚局势

新华社供本报特稿 联合国安全理事会在美国东部时间 21 日下午 3 时举行闭门磋商,研究利比亚局势。

驻联合国外交人员说,磋商持续 45 分钟后结束,但尚无安理会成员公开就磋商内容表态。

利比亚外交部致信安理会,要求安理会就利比亚局势召开紧急会议,指责军事行动致平民伤亡。

利比亚对外联络与国际合作秘书(相当于外长)穆萨·库萨在信中指责安理会决议为“军事侵略”利比亚铺平道路,军事行动以一些民用设施为目标,违反国际法。

一名要求不公开姓名的外交人士告诉法新社记者,安理会将于 24 日就利比亚局势举行紧急会议,届时联合国秘书长潘基文将发言。

但按美联社说法,安理会没有接受利比亚要求召开紧急会议,潘基文 24 日将就利比亚局势召开一个简报会。

### “不是战争”

欧盟成员法国和英国与美国自 19 日晚对利比亚采取军事行动,截至 21 日,超过 1/3 的欧盟国家宣布已经参与或即将参与行动。

针对军事行动,意大利外长佛朗哥·弗拉蒂尼 21 日说:“这不应成为战争。”

意大利为最初参与军事行动国家之一,为行动方提供了 7 处军事基地,派遣战斗机和航空母舰待命。

阿拉伯国家联盟秘书长阿姆鲁·马哈茂德·穆萨 20 日指责西方国家采用战斗机、导弹实施军事打击,超出联合国安全理事会 1973 号决议的限度。1973 号决议 17 日获得通过,主要内容为在利比亚设置禁飞区。

基于这种背景,弗拉蒂尼说:“我们希望小心确认,所有采取的行动符合决议目标……意大利接受参与限于落实停火、停止暴力和保护民众的多国行动。”

### 分歧严重

除法国、英国、意大利外,迄今宣布参与对利军事行动的欧盟国家还包括比利时、丹麦、希腊、挪威和西班牙。

保加利亚把对利军事行动描述为受石油利益驱动的“冒险”。“我不会让我们的飞行员投入这样的冒险。”保加利亚总理博伊科·鲍里索夫说。

瑞典和卢森堡表达愿意参与行动的意愿,但需要基于北约体系。但法国反对北约卷入对利比亚军事行动。一名要求不公开姓名的欧洲外交官告诉法新社记者:“法国在拒绝北约领导权这件事上完全受孤立。这是为什么?是国家利益,还是为了选举?”另一名外交官说,欧盟国家都在“试图了解复杂的法国立场”。

德国外长吉多·韦斯特韦勒 21 日参加布鲁塞尔会议前说,军事干预利比亚开始 3 天,阿盟已经批评这种干预,证明德国不派兵参与的理由正确。

### 误读阿盟?

谈及对利军事行动,欧盟各国外长屡次提及阿盟秘书长穆萨对军事干预的批评。西班牙外交大臣特立尼达·希门尼斯·加西亚-埃雷拉为行动辩护称,行动严格遵守安理会决议。

芬兰外长亚历山大·斯图布则认为,阿盟批评的程度被夸大,“不应小题大做”。

欧盟负责外交政策的委员凯瑟琳·玛格丽特·阿什顿称,穆萨的言论遭错误引用。她特别提到穆萨本人参加 19 日决定对利比亚采取军事行动的巴黎会议,他也原则上支持会议“提出和现在落实的”事情。

布鲁塞尔会议结束之际,欧盟发表共同声明宣布,如果联合国提出请求,欧盟准备利用军事和民防力量保护人道主义援助团。

会上还通过一揽子加强对利比亚制裁的协议,包括增加对 11 名利比亚官员和 9 家企业实施拒签和资产冻结制裁。(新华社供本报特稿)

### 美国: 军事行动规模或缩小

新华社供本报特稿 美国对利比亚军事行动总指挥卡特·哈姆在首都华盛顿告诉媒体记者,军事行动会继续,但规模将缩小。

哈姆说,美方将在联合国安全理事会授权范围内行动,首要目标是保护利比亚平民。如果利比亚政府军能够远离反政府武装控制区域,将不会受到攻击。

“我们不想彻底摧毁利比亚武装力量。”哈姆说,“我的感觉是,攻击频次会降低,除非发生不寻常或者出乎意料的事。”

他没有具体说明什么是“不寻常或者出乎意料的事”。

### 英国: 打击利比亚 难获民众支持

新华社供本报特稿 英国 21 日发布的一项民意调查结果显示,43% 的民众不赞成参与对利比亚军事行动,22% 的民众态度不明确。

一些民众认为,英国深陷伊拉克战争和阿富汗战争,加入另一项军事行动将使英国承担不必要的风险。

现年 35 岁的尼尔·沃森克洛夫特说:“我们不应该去(利比亚)那里,在阿富汗经历的已经足够。”他认为,这一北非国家政府军与反政府武装之间的争端应由民众解决,“我们不应该参与,我们不能成为世界维和者”。

一些民众说,即便要让利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲“离开”,也不应采取军事打击方式。

英国、法国是这次军事行动的主要参与国。这两个国家面临财政困境,不得不在国内推行“瘦身”政策。一些民众认为,耗费巨资发动军事行动不值得。

英国首相戴维·卡梅伦当天安抚民众时说,参与对利比亚军事行动不会把英国再次拖入类似伊拉克战争的泥潭。

### “女子敢死队” 激战反对派武装

#### 两人被活捉,其余仍在班加西作战



(资料图片)

在此次进攻班加西过程中,卡扎菲动用了一支秘密力量,那就是“女子敢死队”。记者了解到,卡扎菲政府军撤出班加西后,有一些女子敢死队员与反对派武装,在当地的中国项目工地上发生了激战。

20 日,有两组女子敢死队员乘坐民用轿车突破到反政府武装总部 300 米外,并与反政府武装发生激烈枪战。其中两名队员被活捉,其余队员仍在班加西城内与反对派交战。

在班加西中国 2000 套新城住宅配套项目的工地上,发生了另外一场卡扎菲女子敢死队和反对派的激烈战斗。

(据《羊城晚报》)

**洛阳网** www.lyd.com.cn

## 洛阳人,看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,荟萃本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了 90% 以上。

● 移动用户发送短信 LYD 到 10668300 订购, 3 元/月, 不收 GPRS 流量费。  
● 联通用户发送短信 712 到 10655885 订购, 3 元/月, 不收 GPRS 流量费。

---

## 洛阳人看 洛阳手机报

精彩触手可及

1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 荟萃本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了 90% 以上。

定制 移动用户发送短信 LYD 到 10653300 订购, 3 元/月, 不收 GPRS 流量费。  
方法 联通用户发送短信 712 到 10655885 订购, 3 元/月, 不收 GPRS 流量费。